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景観に関するアンケート調査結果（平成24年2月） 

１ 実施概要 

（１）調査目的 

・本市の景観に関するルールづくりのため、景観に関する規制･誘導等の考え方

について市民意向を把握し、良好な景観の形成に関する方針等へ市民意向を

反映させることを目的として実施しました。 

（２）対象者 

・20歳以上の市民1,000人 

（３）調査方法 

・郵送による配布・回収 

（４）調査期間 

・平成2３年１１月２５日～１2月１２日 

（５）回収結果 

・38.2％（３８２件） 

（６）市民への周知 

・広報そでがうら12/1号への掲載及び自治会回覧によるお知らせ 

 

２ 調査結果 

（１） 袖ケ浦市全体の景観について  

問１．市の景観への魅力や愛着について 

 

 

 

 

 

 

○ 市の景観に魅力や愛着を感じている方が多くなっています。 

・袖ケ浦の景観に魅力や愛着を少しでも感じている方は59%となっています。 

・景観づくり方針に、地域への愛着等について考慮した内容を検討します。 

魅力や愛着を感じる 

魅力や愛着を少し感じる 

どちらともいえない 

魅力や愛着をあまり感じない 

魅力や愛着を感じない 
無回答 
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問２．市の景観の満足度について 

               満足 やや満足 どちらとも やや不満  無回答  

○景観の種類                      いえない       不満  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 田園風景、袖ケ浦公園等の手入れされた景観の満足度が高くなっています。 

・満足しているものとして、⑥袖ケ浦公園86%、⑬富士山等の眺望70%、①田園風

景68%等があり、多くの方に利用される公園、広域的な地形の眺望、農村風景等が

市民の満足する主な景観となっています。 

・満足度の低いものは、⑩幹線道路沿いの街並み17%、⑧まちの顔となる駅周辺18%

等があり、駅周辺市街地や幹線道路沿いの街並みへの景観についての配慮が求められ

ています。 

①広域農道周辺に広がる田園風景 

②山あいの里山の景観(平岡や中富地区など) 

③河川などの水辺の景観(蔵波川及び浮戸川など) 

④斜面林などの森林の景観 

⑤神社などの寺社･文化財の歴史的景観 

⑥袖ケ浦公園など広場の景観 

⑦手入れされた庭木のある集落地の風景 

⑧まちの顔となる駅周辺などの景観 

⑨長浦駅前、福王台など住宅地の街なみ 

⑩国道、県道などの幹線道路沿いの街なみ 

⑪平成通りなど街路樹のある道路景観 

⑫工業地帯の工場施設や緑地帯の景観 

⑬東京湾の対岸や富士山などの眺望 

⑭海浜公園など海を身近に感じられる景観 

⑮公民館、市役所などの公共施設のﾃﾞｻﾞｲﾝ 

 



 3

（２） 身近な景観について  

 問３．身近な景観を良くするためにしていることについて 
 

１ 家の周辺の道路や溝などを清掃

している 

２ 窓や玄関など敷地に鉢植えやフ

ラワーポットなどを置いている 

３ 敷地に生垣や樹木などを植栽し、

季節に応じて手入れをしている 

４ 建物の壁などの色が目立ちすぎ

ないようにしている 

５ 建物の屋根や壁などの材質や形

を周辺と調和させている 

６ 夜間において、周辺への光の影

響に配慮した外灯としている 

７ 特になにもしていない 

 

８ その他 

 

 

○ 住まいの周辺の景観を良くする取り組みが多く行われています。 

・道路や溝の清掃及び敷地内の花木の植栽等、周辺の住環境を良好にするための取

り組みが多く行われています。 

・建築物の建設をする際に必要となる景観への配慮については、行っている方の割

合が20%代と低くなっています。 

・建築物等へ景観についての配慮を進めることにより、良好な景観の形成に関する

取り組みが更に進みます。 
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問４．好きな景観、お薦めの景観について 

  お寄せいただいた内容から、対象となっているものの回答数を集計しました。 

1 市内各所から見える富士山 

2 袖ケ浦公園の四季の風景 

3 東京湾及び対岸の風景 

4 広大な田園風景 

5 対岸等の夜景と夕焼け 

6 季節の草花が咲き誇る風景 

7 アクアラインの遠景 

8 東京ドイツ村のｲﾙﾐﾈｰｼｮﾝ 

9 里山の風景 

10工業地帯の風景 

11広域農道周辺の風景 

12市街地の街並み 

13子どもたち等の活動 

14市営霊園等の風景 

15その他 

 

 

○ 富士山の眺望や田園風景等の広大な風景が多くの方が好む景観です。 

・市内各所から望める富士山について、122件の紹介がありました。 

・袖ケ浦公園(69件)、四季の草花の風景(51件)、里山(12件)等、自然についての

紹介が多くありました。 

・東京湾対岸についての風景(59 件)、夕焼けや夜景(54 件)も多くの方のお薦めと

なっています。 

・田園風景(54件)や広域農道(8件)もお薦めとなっています。 

・工業地帯の風景(11件)や市街地の街並み(7件)が、好まれた景観となっています。 

・袖ケ浦らしい景観を多くの方が親しみ、維持していくことが大切です。 

 

 

 

 

 

富士山と夕日         袖ケ浦公園          田園風景

（件） 

19

3

4

7

8

11

12

19

43

51

54

54

59

69

122
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問５．好ましくない、改善したほうがよい場所景観について 

1 長浦駅やその周辺の街並み 

2 袖ケ浦駅やその周辺の街並み 

3 道路、河川、堰の状況 

4 放置されているゴミ等 

5 雑草や木竹の処理 

6 公園の清掃等管理状況 

7 山砂採取、残土処理、資材置き場  

8 公共建築物の整備 

9 管理されていない空き家 

10工場の煙突からの煙 

11宅地等の開発 

12色とりどりの看板 

13外灯及びネオン 

14耕作放棄地や荒地 

15その他 

 

 

○ 駅周辺の街並みや道路等について、改善を望む意見が多くあります。 

・改修が必要となっている駅舎や駅周辺の街並みについて意見が多くあり、長浦駅周

辺(47件)及び袖ケ浦駅周辺(45件)となっています。 

・道路、河川等(42件)の公共施設に関連する意見があります。 

・放置されているゴミ(29件)、雑草や木竹(22件)、空き家(9件)、荒地(5件)等、適

切な管理が必要である事柄についての意見があります。 

・新たな整備の必要性や適切な維持管理の必要性が求められています。 

 

（件） 
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（３） 建物の建て方やそのルールなどについて  

問６．好ましい街並みについて 
 

１ 眺めをさえぎる高い建物などのない街並み 

２ 建物の屋根や軒の高さをそろえた街並み 

３ 建物の外壁の色や形状が統一された街並み 

４ 建物の外観に使う建築材料を統一した街並み 

５ 建物の敷地面積がそろった街並み 

６ 柵や塀を生垣などに統一した街並み 

７ 広告物や看板の色や形状が統一された街並み 

８ その他 

 
 

○眺めを重視した街並みが好まれています。 
・眺めをさえぎる建物などのない街並みを63％の方が好ましいと考えています。 

・公告物や看板についての意向が42%となっています。 

・建物の屋根、外壁の色、柵や生垣等の統一した街並みを好む方が 22～24％とな

っています。 

 

問７．景観に関するルールの必要性について 

 

                 

 

 

  

                    

 

 

 

 

 

 

 

○景観に関するルールは多くの方が必要性を感じています。 

・景観づくりのルールは、ある程度必要を含めて74％となっています。 

・ルールが不要である回答は、6％となっています。 

6%

42%

23%

14%

8%

24%

21%

63%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

必要だと思う 

ある程度は必要だと思う 

無回答 必要ではない 

あまり必要ではない 

どちらともいえない 
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問８．求められるルールの内容について 
 

１ 建物などの色彩を、周辺の建物や背

景と調和させるルール 

２ 建物などの配置や壁面の位置を、周

辺に配慮させるルール 

３ 建物などの形態や意匠を、周辺と調

和させるルール 

４ 市街地の建物高さを、周辺との調和

や連続性に配慮させるルール 

５ 敷地内への植栽、緑化、既存樹木の

活用などのルール 

６ 大規模な宅地開発において、良好な

まちなみを誘導させるルール 

７ 道路や橋などの公共施設の形態や意

匠などのルール 

８ 看板･屋外広告物の大きさや色彩の

ルール 

９ その他 

 

 

○市街地を整備する際のルールが求められています。 

・宅地開発について(34％)、建物の高さについて(33％)の回答があり、景観に関す

るルール作りが求められています。 

・看板･屋外広告物について(39％)の回答があり、屋外広告物等への取り組みの向上

が求められています。 

 

問９．ルールへの協力について 

無回答                協力する 

           協力できない                

あまり協力できない                             

                                

    どちらともいえない 

 

 

 

ある程度は協力する 

○景観に関するルールについては、皆さんの協力により実施します。 

・景観に関するルールに、ある程度を含め協力するは66％となっています。 

 ・ルールに協力できないは、3％となっています。 
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（４） 景観づくりの進め方などについて  

問１０．良好な景観形成のための取り組みについて 

１ 広域農道周辺などに広がる田園の風景など

を守り育む環境づくりを進める 

２ 市内を流れる河川を親水空間として景観づ

くりを誘導する 

３ 駅周辺などまちの顔となる市街地として景

観づくりを誘導する 

４ 袖ケ浦駅海側など新たに整備する地区にお

いて重点的に景観づくりを進める 

５ 道路沿いの建物デザインを統一するなど街

なみ景観を誘導する 

６ 住宅の建て方、生垣による緑化など身近な景

観づくりを誘導する 

７ 道路沿いの看板や案内板などの大きさや色

彩について指導する 

８ 地域の歴史的な寺社仏閣や伝統的な建造物

を保全する 

９ 椎の森や坂戸の森など緑地や昔からある樹

木を保全する 

１０ 海浜公園など海を感じ、眺望を楽しめる環

境づくりを誘導する 

１１ 公共施設などのデザインを工夫し地域に

親しまれる景観づくりを進める 

１２ 開発事業者の協力により総合的に地域の

景観づくりを勧める 

１３ 景観に対する意識を高めるため、講演会･

勉強会を実施する 

１４ 景観づくりの活動や取り組みを進める個

人や団体･組織を支援する 

１５ その他 

 

 

○市街地の景観づくりや人々が親しむ自然･歴史の維持保全が求められて

います。 

・市街地の景観づくりの誘導(43％)、新たな整備における景観づくり(24％)など、市

街地整備における取り組みが求められています。 

・広域農道周辺の景観づくり(34％)、歴史的･伝統的建造物の保全(23％)、緑地の保

全(21％)についての取り組みが求められています。

2%

6%

3%

11%

15%

22%

21%

23%

19%

9%

5%

24%

43%

23%

34%

0% 10% 20% 30% 40% 50%



 9

 

問１１．市民が景観まちづくりを実践していくための支援策 

１ 景観に関する情報を積極的に市民へ提供する 

２ 景観の取り組みを発表したり、意見交換できる機会を設ける 

３ 講演会など、景観についての学習できる機会を設ける 

４ 景観まちづくりのリーダーとなる人材を育てるしくみをつくる 

５ 地域に住む人と一緒に景観について取り組むしくみをつくる 

６ 地域の景観づくりへの専門家の派遣などのサポートを行う 

７ 市民･事業者･行政がともに景観について考える協議会などをつくる 

８ その他 

 

 

○支援策として積極的な情報提供や一緒に取り組む仕組みが求められ

ています。 

・景観に関する情報提供が45％と高くなっています。 

・一緒に取り組む仕組み(32％) や景観について考える機会(25％) など、景観づく

りへの参加意欲も高くなっています。 
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